

## Misión del escritor

El escritor es un general un sembrador de ideas; una especie de agricultor del campo de la mente humana.

Presentado en esta forma el concepto, no será difícil indicar y comprender cuál es su verdadera misión.

La misión característica del mismo será, pues, la siembra de ideas buenas, ya que no se concibe un sembrado de plantas malas que en ninguna parte necesitan agricultores.

Es tanta su vitalidad, tan sorprendente su pujanza, que crecen vigorosamente en todos los lugares y aun en medio de la persecución tenaz que se despliega contra ellas.

Una planta buena necesita para fructificar, preparación previa del terreno, abono del mismo, semilla seleccionada, mano hábil que la siembre, riegos, cuidados perseverantes y expertos, tiempo adecuado para su siembra, y aun con todo este trabajo previo, muchas se malogran, dan poco fruto muchas veces, y aun otras no lo dan.

He aquí explicado lo que es el bien y el mal en la mente de la especie humana.

Crece y se desarrollan las ideas perversas sin que nadie las siembre, las cuide, ni prepare el terreno, y no solamente esto si no que ostentan una vida lozana y pomposa aún en medio de la hostilidad y persecución que contra ellas incesantemente se desarrolla.

Y en cambio las ideas buenas y nobles y recomendables, para que se alberguen en la mente en crecimiento del niño, padres, maestros y sacerdotes que son los asiduos cultivadores de sus infantiles edades, necesitan emplear constantemente todos los recursos que les sugiere su amor e interés por ellos y la idea de su responsabilidad. Y aun así no siempre consiguen enderezar y encauzarlos en la buena senda: muy frecuentemente sus esfuerzos son baldíos, como ocurre desgraciadamente cuando las tendencias e inclinaciones del niño son en sentido de la perversidad, en cuyo caso todo esfuerzo para guiarlo al bien, fracasa totalmente.

El escritor tiene tremenda responsabilidad moral, cuando voluntariamente o por idea de lucro reprobable, se dedica a la siembra de ideas malas.

Ya vierta sus ideas en el periódico, en el libro, en la obra teatral, debe ser siempre su Norte, la dignificación, la perfección de la noble familia humana.

Debe tener siempre presente que el hombre es un compuesto en gran modo complejo de materialidad y espiritualidad o idealismo: que en los bajos fondos de esa materialidad, en los profundos abismos de su vida abisal, dormita el cieno inmundado y pestilente de todas las bajezas, de todas las mezquindades, de todas las villanías, e incluso el germen de los más espantosos crímenes: y por el contrario, también dormita en el fondo de su espiritualidad y su conciencia, la floración espléndida, el germen sublime de las más excelsas virtudes, de los más nobles amores, del heroísmo más admirable, de la abnegación más absoluta.

El escritor tiene pues en su mano, el regulador de la vida social, el freno de todas las concupiscencias, el estímulo de todos los elevados idealismos.

¡Ay de él! si comprendiendo todo esto, imprime a ese regulador dirección torcida, no usa del freno para reprimir el vicio y la ignorancia madre de todos los crímenes, y hace de ese estímulo causa de degradación.

Puede esgrimir poderosas armas en contra de los enemigos de la perfección humana, y si animado de un amor acendrado a sus semejantes, si enamorado de la justicia y de la verdad, emplea sus facultades en dirigir a los bajos fondos humanos toda mezquindad, toda bajeza, y usa de su imaginación, su fantasía, su inteligencia, para estimular la manifestación idealista y noble de sus hermanos; ¿qué satisfacción mayor puede experimentar que ser siempre y en todas partes un decisivo elemento de progreso humano?

La Sociedad actual está dominada de una materialidad grosera y baja, lastre pesado que impide la marcha desembarazada del mundo hacia las cumbres de su perfección; existen realmente concepciones de la vida muy superiores a la satisfacción de los placeres materiales, a los mezquinos goces tras de los que se afanan las mayorías humanas de nuestros tiempos, no teniendo apenas noción del mundo moral, espléndido e inmensamente rico que abre sus puertas al hombre reflexivo que vislumbra su belleza.

Es el escritor el que debe tratar de desviar las modernas corrientes escépticas y materialistas de las multitudes, para encauzarlas hacia los esplendores de la vida moral.

La labor es árdua, lenta la marcha de la vida humana en sentido ascendente de perfeccionamiento: pero es realmente grandísima la influencia de escritores y artistas en la opinión pública, y si juramentados todos los cultivadores de las bellas artes en la idea fundamental de favorecer el progreso bien entendido, se abstuvieran enérgicamente de fomentar las malas pasiones, y solo ofrecieran al público ejemplos de nobleza, de ayuda recíproca, de desinterés y lealtad en el trato social, otra sería la suerte del mundo.

Cuando un escritor o artista en general fuera solicitado para defender causas injustas, hacer propaganda difamatoria, injuriar o calumniar personalmente, escribir

obras perniciosas que corrompan o depauperen la juventud etc., etc., el propio decoro personal había de vedar a todo aquel que cultiva la literatura o el arte en sus variadas formas, acceder a tan innobles pretensiones, y la respuesta que había de merecer universalmente una propuesta de esa clase, habría de ser ésta o parecida:

«No hay dinero en el mundo bastante a comprar la conciencia de un hombre digno de llamarse así: se denigra a sí mismo y trata de denigrarme a mí, quien quiera que solicite faltar a los sagrados deberes que mi propia dignidad me impone».

Con esta negativa dejaría de sembrarse la funesta semilla de la discordia; el escritor sería un poderoso elemento de progreso, y la sociedad en general avanzaría a largas jornadas hacia las cumbres de su perfeccionamiento.

J. M. CLAVERIA

Barcelona 3 de Enero de 1935.

## El Canfranc

Ahora, parece ser que va de veras. Tenemos motivos para este juicio optimista. Sabemos de cierto que en las esferas gubernamentales se preocupan de la vida de esta línea internacional y que hay decidido propósito de impulsar su tráfico y de reajustar sus servicios en forma que llene por completo las aspiraciones de Aragón. Podemos decir, pues, que el Canfranc está en este momento en el plano de la actualidad. Creemos que es ocasión de intensificar la obra de defensa y a todos los organismos económicos de Aragón interesa aportar su grano de arena realizando labor de conjunto que dé la sensación de que, como hasta hoy, el Canfranc no puede continuar ni un día más.

Es problema aragonés. Y también lo es nacional y aun interesa mucho en el país vecino.

Veán nuestros lectores, en afirmación de esto, la interesante crónica que A. B. C. publica en su número del día 24 suscrita por su redactor corresponsal en París.

Por cierto que de esta información hemos oído comentarios muy elogiosos y alguien ha propuesto el agradecer al señor Daranas su intervención en pro del Canfranc, tan valiosa y de interés decisivo.

La Crónica aludida dice:

### A B C EN PARIS

Ventajas del ferrocarril de Canfranc para nuestra exportación frutera

París 24, 2 madrugada. (Crónica telefónica de nuestro redactor.) Adquiere creciente actualidad, a medida que los meses pasan, el ferrocarril de Canfranc. Justamente porque no funciona, porque es una

vía muerta porque nadie se acuerda de él ni en Francia ni en España, como no sea con el secreto deseo de que rompa a pitar bajo las bóvedas ciclópeas del Pirineo aragonés. Este tren que no rueda ni hecha humo debiera ser la obsesión activa, y no la pesadilla inerte, de cierta zona de la economía de España. Me acuerdo como si fuera ayer de su inauguración, terminadas las obras, que importaron millones, del túnel y la estación internacional. La ceremonia consiguiente, celebrada en 31 de julio de 1927, no consistió tanto en un mútuo parabién, por el común esfuerzo rendido, cuanto en un pretexto para exaltar la amistad franco-española. Hasta tal punto que, a última hora Briand suspendió su viaje para no herir la susceptibilidad, demasiado alerta, de Mussolini. En todo caso, allí en Cánfranc, estuvieron vestidos de chaqué entre batallones de periodistas, bajo un sol tórrido, Doumergue, presidente de la República; Barthou, vicepresidente del Consejo, y Tardieu, ministro de Obras públicas. La evocación no es inoportuna. Las esperanzas que suscitó de un lado y de otro de la frontera alientan todavía. El trabajo de los técnicos y el inmenso capital invertido yacen desde hace ocho años inmovilizados.

Ventajas del ferrocarril de Canfranc: es la vía más corta, no sólo entre París y el Pirineo, sino entre éste y el Levante español; el acceso más cómodo de nuestra exportación frutera, porque, como la estación de Arañones es internacional, el reconocimiento de las mercancías no exige una operación doble, sino el dictamen simultáneo y conjunto de los ingenieros franceses y los ingenieros españoles; el clima más propicio, porque el frío consiguiente a la zona montañesa contribuye a la conservación de las frutas.

El conde de Sierragorda, ingeniero jefe de los servicios agronómicos de la Diputación de Madrid, gestiona en la capital de Francia la incorporación al tráfico de la estación de Arañones. Interesa esencialmente y conjuntamente esta demanda a las regiones aragonesa y valenciana; interesa también al turismo de entrambas naciones. ¿Por qué se excluyen los itinerarios del billete circular de la frontera aragonesa? ¿Por qué no ha designado el Gobierno francés ese ingeniero agrónomo, sin cuyo reconocimiento fitopatológico no puede salir por Canfranc nuestra exportación frutera? Tiene la palabra la representación española en las actuales negociaciones comerciales.

DARANAS

Si necesita V. una buena pluma Stilográfica, adquiérala en la casa

Vda. de R. Abad

MAYOR, 32 - JACA

## Desde Madrid

(De nuestro Redactor-Corresponsal)

Acaba de recibir sepultura el cadáver del Sr. Sanchez Guerra en el cementerio municipal.

Por decreto, aprobado ayer y firmado por el Presidente de la República, se le rindieron los máximos honores militares correspondientes a su alta jerarquía de expresidente del Consejo de Ministros.

D. José Sanchez Guerra fué diputado liberal y sirvió cargos de confianza, también como liberal y teniendo por jefe a Maura, que le hizo Ministro.

Y con Maura ingresó en el partido conservador y en el partido conservador—ya alejado de las disciplinas maurista—fué Ministro, presidente de las Cortes y presidente del Consejo.

Como Ministro de la Gobernación tuvo que hacer frente a la huelga revolucionaria de 1917 y a la llamada Asamblea de Parlamentarios de Barcelona.

Después... en tiempos de la Dictadura su actuación fué de franca rebeldía contra lo entonces existente.

El discurso del Teatro de la Zarzuela le puso en frente de la Corona, no siendo esto obstáculo, sin embargo, para que la Corona le encargase de la formación de Gobierno, encargo que no pudo cumplir, dejando paso al gabinete Aznar.

El Sr. Sánchez Guerra vino, como Diputado a las Constituyentes y en ellas, fué como Ossorio un monárquico sin Rey, aunque no actuó apenas, porque ya minaba su organismo la enfermedad que ahora le lleva al sepulcro.

El Sr. Lerroux ha querido rendir su último tributo al finado, a la cabeza del Gobierno y para ello suspendió su excursión por la provincia de Alicante, regresando a Madrid.

De los antiguos riñoneros, solo quedan el Marqués de Alhucemas y el Conde de Romanones.

Los demás desaparecieron del mundo de los vivos.

\*\*

El sistema proporcional que el Gobierno piensa llevar a la ley electoral, ha sufrido un golpe de muerte con la declaración hecha por el presidente del Congreso

El Conde de Romanones tampoco se mostró partidario de él y otros políticos, incluidos los monárquicos, tampoco lo consideraron viable.

¿A quién puede favorecer un sistema que en Francia y en otros países de Europa, adelantados políticamente, ha fracasado de modo ruidoso?

Ya lo dijo con su perspicacia habitual el Conde de Romanones: a los socialistas y acaso a las extremas derechas.

No se puede dejar de tener en cuenta a las minorías; pero estas tendrían su representación adecuada dejando los lugares correspondientes en las circunscripciones y esto es lo que se hizo, después de todo, en las elecciones últimas y lo que se hacía en los tiempos de la monarquía en las llamadas entonces circunscripciones y en las candidaturas provinciales de senadores.

Otra cosa, está fuera de nuestras costumbres y puede resultar peligrosa.

Es curioso que sea la Ceda la que preconiza el sistema proporcional y que con ella coincidan los regionalistas catalanes, partidos ambos que cuentan con grandes núcleos de opinión.

¿Prosperará la enmienda que el Gobier-

## SILENCIO DE NIEVE

AÑO DE NIEVES, AÑO DE BIENES.

El ropaje amarillo de los chopos en la noche de blanco se ha cubierto y reina el gran mutismo de un desierto merced al niveo influjo de los copos.

Todo blanco se ve, hasta los cachopos del bosque secular, que habían muerto, y desde el llano hasta el vecino puerto los hombres quedan como tristes zopos.

¡Oh, Señor, que con mal el bien amañas!... Aquel cielo de ayer ennegrecido tenía un tigre negro en sus entrañas,

cuyos blancos trigüillos han caído silenciosos en pueblos y montañas, apagando en la tierra todo ruido.

## EN LA ESTACIÓN DE JACA

Bajo un frío glacial del mes de Enero el tren de Zaragoza, con retraso, avanza lentamente y se abre paso a través de un copioso ventisquero.

El termómetro a doce bajo cero y yo por el andén me descompongo dando diente con diente, en igual caso que otro titiritante pasajero.

El Rapitán, el artillado fuerte, niveo se ve, como un lugar de muerte, y mientras contemplándolo yo estoy,

el tren llega de súbito, sin ruido, como un oso de nieve construido... y para como un fúnebre convoy.

Francisco de Iracheta

no tiene el pensamiento de presentar al proyecto o se convencerán los grupos gubernamentales del desbarajuste que pueden llevar a la política española de mantener la llamada proporcionalidad.

No debe olvidarse que el proyecto llevado a las Cortes es del Sr. Salazar Alonso y que fué presentado con el beneplácito del jefe de los radicales actualmente presidente del Consejo.

\*\*

El señor Marraco ha desistido de la Comisión mixta de parlamentarios y de técnicos para la reducción de los gastos.

Pero ¿se ha tenido en cuenta la poca eficacia de una comisión exclusivamente integrada por funcionarios de los distintos

ministerios; interesados, como es natural, en mantener ciertos saneados organismos? Se nos dirá que queda el control parlamentario.

El argumento sería eficaz si luego la Comisión de presupuestos tuviera a la vista todos los elementos de juicio necesarios.

¿Los tendrá? Es lo que falta por averiguar.

La experiencia nos enseña que casi siempre fracasan estos propósitos de realizar economías cuando éstas se encaminan a las ventajas que, en estos últimos tiempos, obtuvieron los diversos Cuerpos de la Administración pública.

B. L.

Madrid 27 de Enero de 1935.

## CANTINA ESCOLAR DE JACA

Conclusión de las cantidades recibidas durante el año 1934, con destino a esta benéfica institución.

Suma anterior 1.131 pesetas.

Don Manuel Bonet, 12 pesetas; don Angel Samitier, 12; don Pedro Martín, 12; don Enrique Pérez, 12; don Francisco Vizcarra, 12; don Francisco Raro, 12; don Luis Lacasta, 10; doña Josefina Marcos, 40; Almacenes de San Juan, 25; don Lorenzo Oros, 5; don Serapio Segura, 10; don Carlos Echeto, 25; don Matías Pueyo, 2; señor Pardo, 1; doña María Bardina, 5; Admón de Loterías, 3; Carnicería de la calle Mayor, 2; don F. Bretos, 3; don Manuel Navarro, 5; señor Ara (Guarnicionero), 5; don Enrique Callizo, 10; don Francisco Quintilla, 10; don Lorenzo Rabal, 25; doña María Lamata, 0'50; doña Francisca Ara, 0'50; doña Pilar Ara, 0'50; don Rufino Claraco, 0'50; don Nemesio Quintilla, 10; don Antonio Palacios, 25; don Julio Ortega, 25; don Buenaventura Muzás, 10; don Francisco de las Heras, 30; doña Victoriana Román, 5, y Casino «Unión Jaqueca», 10 pesetas mensuales.

Total recaudado en el año 1934, 1.506 pesetas.

NOTA. Las personas que deseen hacer algún donativo para esta institución benéfica, pueden entregar las cantidades a cualquiera de los señores Maestros de esta Ciudad, los cuales, muy gustosos, se encargarán de hacerlas llegar a la Comisión designada para desempeñar este cometido en el año 1935.



Las misas que se celebren en la Catedral el día 2, desde las 6 y media hasta las nueve, serán aplicadas por el alma de

DOÑA VICENTA LONGAS SANCLEMENTE

que falleció en esta Ciudad el día 2 de Febrero de 1934

R. I. P.

La familia suplica y agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas.

## LA ECONOMÍA FUTURA

En el siglo XIX, la aplicación del vapor a la locomoción terrestre y marítima, acortó la distancia entre los hombres y la multiplicación de la industria juntamente con el desarrollo de la energía eléctrica en sus múltiples aplicaciones durante la última década del siglo pasado, transformó completamente las costumbres sociales de los pueblos y con ello la economía de los países.

El automovilismo, la navegación aérea, la utilización de los carburantes en motores de explosión, los numerosos usos del fluido eléctrico, las exploraciones subterráneas en busca de filones de elementos nuevos, la transformación del trabajo agrícola, las modificaciones sociales en consonancia con los nuevos medios motores y de comunicación en general, son las características del primer tercio del siglo XX.

Las inteligencias bélicas también se avivaron, inventando modos nuevos de destrucción, para aniquilarse los hombres mutuamente. Las consecuencias sociales de la última guerra se notan actualmente en todos los países del mundo. La nivelación social es fruto espontáneo de la lucha en los campos de batalla donde se batieron, por sus respectivas nacionalidades el capital y el trabajo, conjuntamente el plutócrata y el obrero. Y este hecho, efecto de la fe patriótica, es el más destacado, que se sienta como básico para la sociología del futuro.

Ante el problema de los elementos y de la técnica moderna, no puede prevalecer la economía antigua, se halla descentrada y hay que buscar formas nuevas para dar vida a la vida misma, desterrando los antiguos métodos, que de continuarse, servirían para acrecentar más las desigualdades sociales.

Los maquinismos que en el adelanto progresivo de las industrias han sido útiles, originaron en consecuencia un sin fin de obreros parados. La verdadera humanidad del día consiste en que el hombre tenga honradamente los medios de vida para él y su familia, en relación con las necesidades modernas.

Se ve en perspectiva, quizá para un porvenir no muy lejano, el aprovechamiento integral de las fuerzas hidráulicas, construyendo grandes embalses o pantanos para riego de regiones enteras y su utilización en producción de energía en grandes centrales hidroeléctricas, de centenares de miles de caballos aprovechados en toda clase de industrias, en la tracción de ferrocarriles y como calefacción en la economía doméstica, sustituyendo a todo género de combustible, desarrollando el kilovatio a precio tan ínfimo que no admita la competencia de ningún otro agente, transformando completamente la economía del porvenir.

Asimismo se percibe para un día quizá no muy lejano la utilización en gran escala de las comunicaciones aéreas, dirigibles y aeroplanos, que reducirán el espacio ocupado por una nación a dos o tres horas de distancia, relacionando familiarmente los pueblos más distantes, que posean el mismo idioma y similitud de costumbres de vida. Y esta transformación radical y rápida de la economía producirá como consecuencia, modificaciones trascendentales en el régimen de sus gobiernos y leyes nuevas, que hoy no podemos ni sospechar.

MIGUEL ANCIL

# ASRIA. BANCARIA CLARNUS

DIPUTACION, 309, ENTL.º, 1.ª **BARCELONA** HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 12  
(entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.  
(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 %, anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

# CALZADO

Las grandes ventajas de poder adquirir calzado a precios baratísimos, por fin de temporada, en nuestra realización de restos de serie,

## empezará el 1.º de Febrero

Es por esto, que deseando pueda Vd. beneficiarse de tal oportunidad, le rogamos fije su atención en los precios siguientes:

Zapatos y Botas niño.....	a	2	pesetas
» de señora.....	a	5	»
» y Botas caballero.....	a	5	»
==== Zapatillas y alpargatas, casi regaladas =====			

«LA MAJORQUINA» ANTONIO TORRES

# Banco de Crédito de Zaragoza

CAPITAL 12.000.000 de pesetas = || = FUNDADO EN 1845

Sucursal de JACA: { MAYOR, NÚM. 26 BIS  
APARTADO, NÚM. 3  
TELÉFONO, NÚM. 63

SUCURSALES EN: Ainsa, Alagón, Albalate del Arzobispo, Alcañiz, Alcorisa, Almunia de D.ª Godina, Ayerbe, Barbastro, Borja, Canfranc-Arañones, Epila, Gallur, Graus, Híjar, JACA, Monzón, Morata de Jaén, Morella, Puebla de Híjar, Tamarite de Litera y Villafranca del Cid.

AGENCIAS: Benabarre, Calanda, Fortanete y Villoros.  
AGENCIA URBANA: Escuelas Pías núm. 66, Zaragoza.

Créditos y Descuentos.—Cuentas Corrientes.—Valores del Estado e Industriales.—Depósitos.—Cambio de Moneda.—Giros.—Cartas de Crédito.—Informes comerciales, etc... y en general toda clase de operaciones Bancarias

### TIPOS DE INTERÉS

Desde 1.º de Enero de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES:			
A la vista .....	1'50	%	anual
II. OPERACIONES DE AHORRO:			
A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.....	3	%	»
B) Imposiciones a plazo de tres meses...	3	%	»
Imposiciones: Imposiciones a seis meses.....	3'60	%	»
Imposiciones a doce meses o más....	4	%	»

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los TIPOS MAXIMOS señalados en esta norma para las IMPOSICIONES a plazo.

Domicilio social, edificio propiedad del Banco:  
INDEPENDENCIA, núm. 30 y 32 = = = Zaragoza

# BANCO DE ARAGON

ZARAGOZA

Sociedad Anónima fundada en 1909

Capital....Ptas. 20.000.000

Fondos de Reserva y Fluctuación de Valores ..... 7.013.838'99

SUCURSALES: Alcañiz, Almazán, Ariza, Ayerbe, Balaguer, Barbastro, Burgo de Osma-Calatayud, Caminreal, Cariñena, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Fraga, Huesca, Jaca, Lérida, Madrid, Molina de Aragón, Monzón, Sariñena, Segorbe, Sigüenza, Soria, Tarazona, Teruel, Tortosa y Valencia.

AGENCIA EN ADEMUZ

BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS  
OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL

### TIPOS DE INTERÉS

Desde 1.º de Enero de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES:			
A la vista .....	1'50	%	anual
II. OPERACIONES DE AHORRO:			
A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.....	3	%	»
B) Imposiciones a plazo de 3 meses.....	3	%	»
Imposiciones: Imposiciones a 6 meses.....	3'60	%	»
Imposiciones a 12 meses o más.....	4	%	»

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los TIPOS MAXIMOS señalados en esta norma para las IMPOSICIONES a plazo.

Préstamos Hipotecarios por cuenta del

## Banco Hipotecario de España

Oficina de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc.

# LOS LEONES

Liquidan a precios tirados varias partidas de Lanas, en calidades y colores corrientes.

No desaproveche esta oportunidad que empieza el primero de Febrero en adelante.

# LOS LEONES

## Esquiadores

LIQUIDACIÓN de todos los artículos para el deporte de la nieve

ESQUIS - ATADURAS - CERAS - BASTONES - MANOPLAS - PRENSAS - ARISTAS Y TENSORES.

Casa Piedrafita

PLAZA MARTIRES, 6

Antigua SAN PEDRO - JACA

Se alquila un 2.º piso económico en casa Baratech y Corona. Carretera de Francia.

## Clínica-Dental

a cargo del DOCTOR

DON JOSE FERNANDEZ HERRAIZ

MÉDICO - ODONTÓLOGO

Laboratorio de prótesis dental. Construcción de toda clase de aparatos de boca.

ZOCOTIN N.º 11, principal

(Antiguos talleres de José S. Marcuello)

Lea usted LA UNIÓN

# MAÑANA

EMPIEZA LA

## Quincena Blanca

ALMACENES
DE
SAN PEDRO S. A.

EN

JACA

**Interesante ocasión para completar o reponer todo cuanto usted necesite en:**

Artículos Blancos, Sábanas, Toallas, Mantelerías, Paños y Delantales para cocina, Cubiertas de Seda y Algodón, Juegos bordados para cama, Almohadas, Edredones, Confección para Señora, Stores, Mallas para Stores y Visillos, Colchones, Opales, Popelines, Grantines, Ordelines y Sedas para Ropa interior, Retortas de hilo y Artículos en  
— pieza para Mantelerías. —

COMPRE VD. A TIEMPO, escogerá lo mejor y economizará dinero

**1 AL 15 DE FEBRERO**

**Almacenes de San Pedro S. A.**